

Uvodno izlaganje komesara Johanesa Hana na sastanku sa predstavnicima Univerziteta u Beogradu i studentima

5. decembar 2016.

Dame i gospodo, članovi akademske zajednice i civilnog društva, dragi studenti,

Zadovoljstvo mi je što sam ponovo u Beogradu, a posebno što mogu da se sretnem sa vama u prostorijama prestižnog Beogradskog univerziteta.

Tokom moje prošle posete, pre samo tri meseca, sreo sam se sa mladim, uspešnim preduzetnicima iz Srbije i razgovarali smo o važnosti ekonomije za odnose između Srbije i EU. Reći ću vam ono što sam i njima tada rekao: budućnost i potencijali zemlje zavise od njene omladine. U vašim rukama je ključ budućnosti i prosperiteta Srbije. Od vas zavisi koliko će dinamična i uspešna biti vaša zemlja. Vaši talenti, veštine i kreativnost su odlučujući za privredni rast i konkurentnost Srbije.

EU investira u obrazovanje i budućnost Srbije

Zato je podrška koja se pruža obrazovanju od suštinske važnosti u našoj agendi za proširenje. To je investiranje u mlade generacije i našu zajedničku budućnost, jer Srbija pripada evropskoj porodici.

Jutros sam se sastao sa premijerom Vučićem i potpisali smo sporazum kojim će se **80 miliona evra** obezbediti kao podrška **transformaciji javne uprave u Srbiji**, kako bi ona postala efikasnija i transparentnija i tako poboljšala kvalitet i brzinu pružanja usluga između ostalog i obrazovnom sektoru.

Takođe sam posetio paviljon u **Botaničkoj bašti**. Paviljon je obnovljen uz podršku EU, što je dobra vest za studente biologije i poljoprivrede koji sada imaju propisan ambijent za rad.

Na kraju, upravo sam **donirao knjige** biblioteci Pravnog fakulteta kako bi profesori i studenti imali pristup vrhunskoj akademskoj literaturi.

To je sve deo šire podrške vredne 30 miliona evra koju pružamo Ministarstvu prosvete, nauke i tehnološkog razvoja za **unapređenje infrastrukture skoro 30 fakulteta, ne samo ovde u Beogradu već širom zemlje**. Gledano u širem kontekstu, to je deo podrške u vrednosti od 2 milijarde evra koju EU pruža Srbiji od 2007. godine.

Iduće godine planiramo takođe da investiramo **27 miliona evra u sektor obrazovanja u Srbiji**.

Prošle godine je skoro 2000 srpskih studenata i profesora imalo mogućnost da poseti EU ili ode tamo na studije u okviru **Erazmus programa**.

Srpski akademici i istraživači su takođe vrlo zastupljeni u **programu Horizont 2020**, koji je strogo usmeren na podršku evropskoj izvrsnosti u nauci. Mi želimo da više studenata i istraživača iz EU dođe u Srbiju. Da bi se to dogodilo, više ćemo investirati u dalje promovisanje privlačnosti Srbije među vodećim academicima u EU i u osnivanje srpske agencije za program Erasmus.

Reforme vladavine prava donose bolju budućnost za sve nas

Naša podrška Srbiji, naravno, nije ograničena samo na obrazovanje. Jer samo obrazovanje nije dovoljno da garantuje bolju budućnost i mogućnosti da se pronade posao blizu doma i porodice.

U tom pogledu, **reforme vladavine prava su jednako važne**. Sistem vladavine prava usklađen sa standardima EU pruža pravnu sigurnost i predvidljivost koju traže strateški investitori. Istovremeno, efikasan sistem vladavine prava znači i jednake mogućnosti i jednak tretman za sve, bez obzira na pol, poreklo, veru ili etničku pripadnost.

Konačno, jačanje vladavine prava pomaže u borbi protiv korupcije, koja je, nažalost, po mišljenju mnogih, naročito rasprostranjena u sektoru visokog obrazovanja. Upravo zato stavljamo toliki akcenat na poglavlje 23 (Pravosuđe i osnovna prava) i 24 (Pravda, sloboda i bezbednost) u našim pregovorima sa Srbijom. Jer, na kraju krajeva, ambijent sa

boljom vladavinom prava može da podstakne zdrav ambijent za poslovanje, što se onda prevodi u privredni rast i radna mesta za sve vas.

Prave veštine za posao

Naravno, obrazovanje nije samo stvar znanja. To je, naročito kod **srednjeg obrazovanja**, i stvar obezbeđivanja boljeg pristupa tržištu rada za mlade ljude tako što ćemo osigurati da oni steknu prave veštine. Već godinama zajedno radimo na unapređenju i podizanju nivoa kvaliteta brojnih **stručnih škola** kako bi one mogle efikasno da odgovore na potrebe tržišta.

Takođe veliku pažnju poklanjamo sticanju ključnih veština u **opštem obrazovnom sistemu**, kao što su sposobnost učenja i slušanja, preduzimljivosti ili predviđanja promena. Jedan od prioriteta naše sektorske budžetske podrške je da obezbedimo nastavnom kadru u Srbiji neophodne obuke za uvođenje tih ključnih veština u učionicu.

Obrazovanje je ključ za očuvanje mira i stabilnosti u regionu

Obrazovanje takođe ima ključnu ulogu i kada govorimo o **očuvanju mira i stabilnosti** u regionu. Proces pristupanja EU se zasniva na pomirenju, dobrosusedskim odnosima i regionalnoj saradnji.

Nerešena pitanja iz prošlosti se mogu rešiti samo konstruktivnim dijalogom i međusobnim poštovanjem. U tom smislu, suštinsku važnost ima uključivanje i posvećenost najmlađe generacije.

Zato su se zemlje u regionu i nekoliko zemalja članica EU dogovorile da svoje akcije u okviru **Berlinskog procesa** fokusiraju na kontakte među mladim ljudima u regionu.

Srbija je već brzo odreagovala i dogovorila se sa Albanijom da u Tirani otvore kancelariju za saradnju mladih koja će omogućiti razmenu među mladima u regionu. Ovo je veliki uspeh sa značajnim potencijalom, koji je Srbija predvodila.

Slično tome, nakon što je **Novi Sad proglašen za Evropsku prestonicu kulture 2021. godine**, organizatori su predložili da povežu svoju prestonicu kulture sa ljudima iz sveta kulture iz regiona i Evropske unije. Pošto te ideje potiču od istih onih ljudi koji svake

godine pripremaju EXIT letnji festival, ubeđen sam da će Evropska prestonica kulture postići ogroman uspeh za Novi Sad i region. Tim pre što će Novi Sad biti i Evropska prestonica mladih 2019.

Očekivanje napretka u pregovorima

Dozvolite mi da zaključim temom koja je u mojoj nadležnosti – pregovorima o pristupanju EU. Moja današnja poseta je potvrdila ocenu Komisije da je Srbija dovoljno pripremljena u glavnim istraživačkim i obrazovnim sektorima.

Uveren sam da će se zemlje članice vrlo brzo jednoglasno složiti oko daljeg napretka u pregovaračkim **poglavljima 25 (nauka i istraživanje) i 26 (obrazovanje i kultura)**.

S nestrpljenjem očekujem našu debatu i vaša pitanja.

Hvala.